2024年7月31日 星期三

(农历甲辰年六月廿六) 第12065期 今日8版

河北经濟河歙 HIEBEITECONOMICIDATILY





■ 当前我国经济发展遇到 一些困难和问题,是发 展中、转型中的问题,经 过努力是完全可以克服 的。我们要坚定发展信 心,保持战略定力,积极 主动应对问题和挑战,

用实实在在的高质量发 展成效唱响中国经济光

新华社北京7月30日电 7月

26日,中共中央在中南海召开党外

人士座谈会,就当前经济形势和下

半年经济工作听取各民主党派中

央、全国工商联负责人和无党派人

士代表的意见和建议。中共中央

总书记习近平主持座谈会并发表

重要讲话强调,做好下半年经济工

作,要全面贯彻落实中共二十大和

二十届二中、三中全会精神,坚持

稳中求进工作总基调,完整、准确、

全面贯彻新发展理念,加快构建新

发展格局,因地制宜发展新质生产

力,着力推动高质量发展,围绕推

进中国式现代化进一步全面深化

改革,加大宏观调控力度,深化创

新驱动发展,深入挖掘内需潜力,

不断增强新动能新优势,增强经营 主体活力,稳定市场预期,增强社

会信心,增强经济持续回升向好态

势,切实保障和改善民生,保持社 会稳定,坚定不移实现全年经济社

中共中央政治局常委李强、王 沪宁、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。 李强受中共中央委托通报了上半 年经济工作有关情况,介绍了关于 下半年经济工作的有关考虑。

座谈会上,民革中央主席郑建

邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央

主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、

农工党中央主席何维、致公党中央

主席蒋作君、九三学社中央主席武

维华、台盟中央主席苏辉、全国工商

联主席高云龙、无党派人士代表欧

阳昌琼先后发言。他们完全赞同中

共中央对当前经济形势的分析判断

发展成效唱响中国经济光明论。

提出意见和建议。

和下半年经济工作的谋划考虑,并就进一步全面深化改革、推进高水 平对外开放、夯实新质生产力的产业和技术根基、深化科技体制改革、

推进自然资源管理改革、统筹规划生物制造产业发展、支持大陆台资 电子信息产业转型升级、稳岗和扩大年轻人就业、加大促消费政策力 度、助力企业和房地产业健康发展、进一步提振民营经济发展信心等

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,今年

习近平强调,当前我国经济发展遇到一些困难和问题,是发展

习近平指出,上半年,各民主党派中央和无党派人士紧紧围绕党

上半年,在中共中央坚强领导下,面对复杂多变的国内外形势,我们

顶住压力、积极作为,加强宏观调控,深化改革开放,有效应对风险挑

中、转型中的问题,经过努力是完全可以克服的。我们要坚定发展信

心,保持战略定力,积极主动应对问题和挑战,用实实在在的高质量

和国家中心工作,聚焦因地制宜发展新质生产力、畅通国内大循环、

提升国家创新体系整体效能、推进人工智能与经济社会融合发展、缓

解地方财政困难等建言献策,持续开展长江生态环境保护民主监督,

为中共中央科学决策提供了重要参考。他代表中共中央向大家表示

(下转第二版)

战,经济延续了回升向好态势,高质量发展又迈出新的步伐。

明论

习近平主持中央政治局会议分析研究当前经济形势和经济工作

审议《整治形式主义为基层减负若干规定》,统筹为基层减负和赋能

- 要以改革为动力促进稳增长、调结构、防风险,充分发挥经济 体制改革的牵引作用,及时推出一批条件成熟、可感可及的改 革举措
- 宏观政策要持续用力、更加给力。加快全面落实已确定的政 策举措,及早储备并适时推出一批增量政策举措
- 要以提振消费为重点扩大国内需求,经济政策的着力点要更 多转向惠民生、促消费,要多渠道增加居民收入
- 要培育壮大新兴产业和未来产业。要有力有效支持发展瞪羚企 业、独角兽企业。要强化行业自律,防止"内卷式"恶性竞争
- 要推进高水平对外开放,落实制造业领域外资准入限制措施 "清零"要求,推出新一轮服务业扩大开放试点举措
- 坚持消化存量和优化增量相结合,积极支持收购存量商品房 用作保障性住房,进一步做好保交房工作,加快构建房地产发 展新模式

新华社北京7月30日电 中共中 央政治局7月30日召开会议,分析研 究当前经济形势,部署下半年经济工 作,审议《整治形式主义为基层减负若 干规定》。中共中央总书记习近平主持 会议。

会议认为,今年以来,在以习近平 同志为核心的党中央坚强领导下,各地 区各部门迎难而上、积极作为,深化改 革开放,加强宏观调控,有效应对风险 挑战,经济运行总体平稳、稳中有进,延 续回升向好态势,新动能新优势加快培 育,高质量发展扎实推进,社会大局保

会议指出,当前外部环境变化带来 的不利影响增多,国内有效需求不足, 经济运行出现分化,重点领域风险隐患 仍然较多,新旧动能转换存在阵痛。这 些是发展中、转型中的问题,我们既要 增强风险意识和底线思维,积极主动应 对,又要保持战略定力,坚定发展信心, 唱响中国经济光明论。

会议强调,下半年改革发展稳定任 务很重,要全面贯彻落实党的二十大和 二十届二中、三中全会精神,坚持稳中求 进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新 发展理念,加快构建新发展格局,因地制 宜发展新质生产力,着力推动高质量发 展,围绕推进中国式现代化进一步全面 深化改革,加大宏观调控力度,深化创新 驱动发展,深入挖掘内需潜力,不断增强 新动能新优势,增强经营主体活力,稳定 市场预期,增强社会信心,增强经济持续 回升向好态势,(下转第二版)

倪岳峰在石家庄市走访慰问退役军人和优抚对象时强调 关心关爱退役军人和优抚对象 巩固发展新时代军政军民团结

本报讯(河北日报记者四建磊)在 中国人民解放军建军97周年即将到 来之际,省委书记、省军区党委第一书 记倪岳峰在石家庄市走访慰问退役军 人和优抚对象,代表省委、省人民政 府,向全省广大退役军人和优抚对象 表示节日祝贺,致以崇高敬意。

鹿泉区军鼎科技园集聚了40余家 退役军人创办的企业,被评为河北省退

欣闻河北运动员孙颖莎在第33

届夏季奥运会乒乓球混合双打决赛

中,与队友王楚钦默契配合、完美发

挥,获得了本届奥运会乒乓球项目

首金,同时也是中国奥运历史上第1

枚乒乓球混双金牌,捍卫了国球荣

耀,为祖国赢得了荣誉,展现了新时

代燕赵儿女昂扬向上的精神风貌。

在此,谨向中国体育代表团表示热

烈祝贺!向中国乒乓球队全体运动

员、教练员和工作人员致以崇高敬

绩,捷报频传!希望参加本届奥运会

的河北运动员,大力弘扬奥林匹克

精神和中华体育精神,不畏强手,奋

勇争先,为中国体育代表团再创辉

中共河北省委

河北省人民政府

2024年7月30日

衷心祝愿我国奥运健儿再创佳

中国体育代表团:

意和诚挚问候!

煌贡献更多河北力量!

役军人就业创业示范基地。倪岳峰详 细了解园区建设情况,与创办企业的退 役军人深入交流。倪岳峰指出,河北是 驻军大省、兵员大省、退役军人大省,做 好退役军人工作责任重大。全省各级 各有关部门要深入学习贯彻习近平总 书记重要指示和党的二十届三中全 会精神,着眼推进中国式现代化所 需、退役军人所盼,进一步全面深化改

革,持续完善组织管理体系、工作运行 体系、政策制度体系,切实把退役军人 接收安置好、服务保障好、教育管理 好、作用发挥好、权益维护好。要加大 对退役军人就业创业的支持力度,严 格落实有关政策,持续优化营商环境, 激发退役军人创新创造活力。要教育 引导退役军人踊跃投身现代化建设实 践,在经济发展、乡村振兴、社会治理、

保障改善民生等主战场建功立业。

71岁的军队退休干部韩洪亮,在部 队期间多次荣立战功。倪岳峰来到他 家中,送上节日祝福,叮嘱他保重身体, 继续发光发热,讲好党的故事、革命的 故事、英雄的故事,把红色基因一代一 代传承下去。倪岳峰说,老战士、老同 志为党和国家事业发展作出了重要贡 献,我们永远不会忘记。(下转第二版)

"莎头组合"混双夺冠 奥运会河北首金诞生

这是国乒历史上首枚混双奥运金牌



7月30日,冠军中国组合王楚钦(左)/孙颖莎在颁奖仪式上。当 日,在巴黎奥运会乒乓球混双决赛中,中国组合王楚钦/孙颖莎4比2战 胜朝鲜组合李正植/金琴英,获得冠军。 新华社记者 刘续 摄

本报讯 7月30日,在巴黎奥运会乒 乓球混双决赛中,中国组合王楚钦/孙颖 莎以4:2战胜朝鲜组合李正植/金琴英, 获得金牌。这是中国体育代表团在本届 奥运会上获得的第六枚金牌,也是国乒 历史上首枚混双奥运金牌。

"莎头组合"首局便迅速进入状态连 续取分,一下"点燃"赛场。而被称为"神 秘之师"的朝鲜组合李正植/金琴英大赛 经验略显不足,频繁出现低级失误。中 国队以11:6先声夺人拿下首局。

第二局开场,慢热的朝鲜组合逐渐 找回节奏,凶猛的攻势让"莎头组合"频 频陷入被动防守;朝鲜组合以11:7赢回 一局。王楚钦/孙颖莎在现场观众震耳 欲聋的呐喊助威下,第三局及时调整状

然而,面对大比分1:3落后的局面, 朝鲜组合展现出极强的心理素质,在第 五局以快球频频取分,(下转第四版)

我省上半年科技贷款1848亿元 态,以11:8有惊无险地拿下。心态略有 失衡的朝鲜队在第四局以5:11 脆败。

本报讯(记者弓幸民 通讯员韩娜)日前,记者从省科技厅获悉, 上半年,8家合作银行共向科技企业发放贷款5万多笔、金额1848亿 元,其中单笔1000万元以下普惠贷款779亿元,为科技企业创新发 展提供了稳定支撑。

持续优化科技金融服务体系。推动政府部门、金融机构、科技企 业合作对接,搭建对接交流平台,组织开展金融服务技术创新座谈 会、"科冀强企"京津冀创新资源对接会等活动,为加快企业创新发展 提供金融支撑。支持银行设立专营机构,联合开展科技金融信贷服 务,目前工商银行、中国银行、河北银行等省级分行均设立了专门的 科技金融中心。

不断创新专属科技贷款产品。与建行河北省分行共同开发"善 科贷"新产品,以科技小微企业及其企业主的信用信息、经营信息、人 才信息、科技成果等数据,综合考虑企业的经营现状、科技属性及发 展潜力,为具有良好成长性的科技小微企业发放最长三年、最高 1000万的科技贷款。与光大银行石家庄分行共同开发"科技人才企 业贷"专属科技贷款产品,以科技企业高层次人才为切入点,向科技 人才作为股东、法定代表人、实际控制人或核心技术骨干并实际参与 经营、管理或技术研发的企业,给予3年以内、最高1000万元的信用

有效助力企业低成本融资。各合作银行积极落实科技金融政 策,为科技企业尤其是初创期科技中小企业提供低成本、无抵押贷款 支持。科技企业贷款保持较低利率,年利率4%以下的科技企业贷款 达到754亿元,占普惠贷款的96.7%。发放信用类贷款3.8万笔,贷款 金额512亿元,占普惠贷款的66%。

织密安全网 奋战主汛期

河北严阵以待筑牢防汛安全网

本报讯 河北省气象台7月30日 16时53分继续发布暴雨蓝色预警信 号:预计今天傍晚到夜间,承德、唐 山、秦皇岛、保定东部、雄安新区、廊 坊、石家庄东部、沧州、衡水北部有中 到大雨,其中承德、唐山、秦皇岛、廊 坊北部局地有暴雨(累计雨量50~ 70毫米),个别地点有大暴雨(100~ 150毫米),雨量分布不均,降雨时局 地伴有雷电、短时强降水(30~50毫 米/小时,局地可达80毫米/小时以

上)、短时大风(阵风8~10级,局地 11级以上)等强对流天气。请注意

"七下八上"防汛关键期,为应对 其可能带来的不利影响,全省各地各 部门紧盯关键部位、狠抓举措落实, 以万全准备应对万一可能,严阵以 待,全力以赴筑牢防汛安全网。

从雄安市民服务中心沿海岳大 街东行约22公里,便是新盖房分洪 道桥,只见大清河两岸草色葱郁、河

水清幽,面对近期可能出现的强降雨 天气,7月29日下午,记者看到几名 工作人员正在堤岸开展巡查。

"目前,新盖房水利枢纽和分洪 道左堤主体工程完工,分洪道右堤堤 防填筑和防汛措施已经完成。"雄安 集团生态建设公司新盖房枢纽项目 负责人罗启华介绍,入汛以来,新盖 房枢纽及时启动运行分洪闸和分洪 道,保证上游泄洪顺畅,缓解上游防 汛压力,同时也为雄安新区安全度汛

"按照雄安新区防洪规划,今年 新盖房水利枢纽进行了再升级,堤顶 宽度提升至16米,是改造前宽度的 近3倍,填筑高度也在老堤顶的基础 上增加了2米。"罗启华说,通过枢纽 建筑物的改建提升、加固堤防、整治 主河槽、修建堤顶防汛道路、景观绿 化等防汛措施,有效提升了雨洪综合

(下转第四版)

建议

就